

Кыргызский Государственный университет имени И.Арабаева

Институт Мировых языков и межкультурных отношений имени Ш.Кадыровой .

Кафедра немецкого языка.

Кафедра немецкого языка Института Мировых языков и международных отношений – одно из структурных подразделений КГУ им.И.Арабаева, представляющий молодежи страны широкие возможности для получения среднего, высшего образования и повышения своей квалификации. Его биография начинается с 1952 года.

Кафедра иностранных языков была основана в 1952 году, в год образования Кыргызского женского педагогического института имени В.В.Маяковского. В первое время кафедра обслуживала неязыковые факультеты. В 1955-году был организован первый прием на отделение немецкого языка со второй специальностью «немецкий язык». Через пять лет, в 1960 году, состоялся первый выпуск учителей иностранного языка для школ республики. В 1968 году кафедры иностранных языков была разделена на два отделения, английского и немецкого языков.

Кафедра немецкого языка Заведующая кафедрой - кандидат филологических наук, доцент Турдакунова Сыргажан Алакуновна . Кафедра немецкого языка осуществляет процесс обучения немецкому языку как специальности, а также второго иностранного языка по специальности «Иностранный язык». Со дня основания преподавателями кафедры преподаются немецкий язык, немецкоязычная литература, страноведение Германии, Австрии и другие предметы с целью профессиональной подготовки специалистов - учителей школ, колледжей, вузов, переводчиков и ознакомления студентов с культурой немецкоязычных стран (Германия, Австрия, Швейцария). В настоящее время на кафедре работают высококвалифицированные преподаватели, прошедшие стажировку за рубежом, которые совершенствуют свои знания на международных, республиканских, университетских научных конференциях и языковых семинарах. Кафедра обеспечивает преподавание 32 дисциплин. Профессорско-преподавательский состав кафедры ведет подготовку дипломированных специалистов с полным высшим профессиональным образованием по специальности 540304 «Иностранный язык» утвержденный приказом Министерства Образования и Науки Кыргызской Республики 752/2 от 29 декабря 2000 года, квалификация выпускника «Учитель иностранного языка» (немецкий язык) и обслуживает студентов с I по V курсы, академическая степень Бакалавр 550300 «Филологическое образование» обслуживает студентов с I по IV курсы, Профессорско-преподавательский состав Профессорско-преподавательский состав кафедры в настоящее время составляет 13 преподавателей, из них 1 доктор филологических наук, 2 – кандидата наук доцент, 1 – доцент, 6 старших преподавателя, 5 преподавателя, 1 лаборант.

Учебно-методическая работа

Учебно-методическая работа кафедры проводится согласно индивидуальному плану преподавателей, графику открытых уроков, графику инновационных занятий. Занятия проводятся согласно рабочим программам, составленным преподавателями кафедры на основании типовых программ. Успеваемость студентов оценивается по модульно-рейтинговой системе, которая проводится согласно графику. Занятия по немецкому языку проводятся с использованием учебных пособий немецких изданий, таких как «Themenaktuell 1,2,3», „Emneu“, „Schritteinternational 1,2“, «Netzwerk» и т.д. Преподаватели широко используют на своих занятиях мультимедийные средства обучения, которые имеются в Австрийской библиотеке, аудиториях, закрепленных за кафедрой. На кафедре имеются учебные видео-, аудиокассеты, диски с современными учебными

программами. В кабинете № 211 преподаватели используют компьютерную программу «TriplePlayPlus», используют компьютерный словарь Lingua 12. В целях повышения квалификации, активизации форм и методов обучения и совершенствования технологии обучения немецкому языку преподаватели принимают участие в конференциях, в различных методических, языковых семинарах, которые проводятся специалистами из Германии, Австрии, Бишкекским филиалом Гете-Институт, DAAD-Бишкек, DAAD-Алматы. Полученные навыки и умения применяются на практических и теоретических занятиях по немецкому языку. Так, например, в 2023 году следующие преподаватели приняли участие на методических и языковых семинарах: Ежегодно проводится прием экзаменов на базе Австрийской библиотеки института Лингвистики по немецкому языку для получения Австрийского языкового диплома для студентов и преподавателей вузов Кыргызстана. Таким образом, у изучающих немецкий язык есть возможность определить уровень полученных знаний по европейскому стандарту.

Научно-исследовательская работа

Научная тема кафедры: **Функционально-коммуникативные проблемы германистики; сравнительно-типологическое исследование языков, контрастивная методика, проблемы совершенствования теории и практики технологии обучения немецкого языка как специальность.** Профессорскопреподавательский состав кафедры выступает с докладами по данной теме на международных, республиканских, университетских и институтских научнопрактических конференциях, публикуются научные статьи в Вестниках института Лингвистики, КГУ им. И. Арабаева и в других сборниках научных трудов. В плане научно-исследовательской работы студентов выполняются исследовательские работы в виде курсовых и дипломных работ по сопоставительной типологии немецкого и кыргызского языков, теории немецкого языка и методике обучения немецкому языку. Ежегодно студенты принимают участие на студенческих конференциях с докладами, и занимают призовые места. Международное сотрудничество • Посольство Германии; • Посольство Австрии в Средней Азии и Казахстане; • Почетное Консульство Австрии в Кыргызстане; • Информационный центр ДААД-Бишкек; • Общественное объединение ДААД-Алюмни; • Гете-институт Алматы (Казахстан); • Языковой Центр г. Бишкек при поддержке Гете-института – Алматы; • WienerUniversitaet – Венский Университет (Австрия); • Союз учителей немецкого языка в Кыргызстане.

Воспитательная работа

Студенты немецкого отделения имеют прекрасную возможность посещать занятия носителей языка, заниматься в лучших читальных залах и библиотеках университета и института Лингвистики. Совместно с преподавателями проводятся интересные страноведческие мероприятия как “Weihnachten”, “SittenundBräucheinDeutschlandund Österreich”, “Theaterstücke” и многие другие. Между студентами 1 курсов организовываются фонетические конкурсы, лучшие из которых награждаются дипломами.



